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Série d’exercices N°01(Math2)

Partie 1: Les intégrales

Exercice 01

Calculer les intégrales suivantes:
1

I, = /(e‘”)"‘“dﬂc; I, = /Lja;dx; I3 = /em sinxdx; I4 /xln (x+3)dx; Is = /\/Slnxcosmdm
1+ sin“x
0

e —1 cos(log z) . x 1—2
Is = /mdx; I7:/de; Is :/cosz.smzdas; Iy = /mdx; , Tho :/:cln <1—|—x> dx

Exercic 02

Calculer es intégrales suivantes

d d d
I, = /arcsin(az)dz; I, = / .x i I3 = /sinh(ex).exdm; I, = /2733, Is = /2—$,
sinz s —1 (x —1)" (z +2)

s

3

cos(z) / 2z / x / 2 _1
I = doilr= | ——=2 e le= | — 24 ], dx
’ /(1+Sinz)(1+5m2$) ’ (% +3) (z +2) * Va2 +xz+2 z—1)% (22 +1)
0

2
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IlO :/\/1+Z'2dl'; I11 = / [.’B] dzr

—1

Exercice 03

Soient p, ¢ € N* tel que

I= /cos(px).cos(qx)dz; J= /sin(p:z:).sin(qx)d;z:

—r -7

1. Calculer I+ J, I —J
2. Déduire I et J

Partie 1: Les équations différentielles

Exercicel:

Donner le type des equations différentielles suivantes ( sans les résoudre)
2 3
) zy=(x-1y, (2)(1+y*)y=2 (3)ysinzcosz—3y=—3y3sinz,
Y Y

v
4) yt = —= ! —
4) y o (5) yr ==

s =1+

Exercice2:
Résoudre les équations suivantes:
(1) (1 4 exp (z)) yy! = exp (x), (2)tan (x)sin? (y) dz + cos? (z) cot (y) dy = 0

exp(y) 1 (1—exp(z)) g _
(3) Wy/ = (4) 3exp (z) tan(y)dx + o2(y) W =0,

(5)y/tan(z) =y, (6) (x?+ 1)y =y*>+4

b



Exercice3:

Résoudre les équations homogeénes suivantes:
Y T+y

yr==-1, y=-— , (v —y)ydr —2*dy =0,
X X
v
r+y

Exercice4:

Résoudre les équations différenti¢lles suivantes :
Yyl — y =z, (1-2?)y 4oy = 2z, y —ycosz = sin2
T

Exercice5:

Trouver les solutions particuliéres vérifiant les conditions données:
(Day +y—e®=0;y(a) =b,

1
3)yl — ytanz = 4 (0) =0
(3)yr —ytanx - y(0)

Exercice6:

Trouver la solution générale des équations suivantes:
Y _
My + = —ay?, (2) 2zyyl — P+ =0, 3) y —y=2ye "

ExerciceT:

Consédérons I'équation différentielle suivante:

(m3—1)y/—y2—x2y+2x20 (1)

1) Vérifier que yo = 2% est une solution particuliere de (1) .
2) A laide de changement de variable y = yo + 2z, trouver la solution générale de I’équation (1). (
Péquation (1) s’appelle équation de Ricatti)

Exercice8:
Résoudre les équations différentielles suivantes:
(Dyn =5y +6y=0, (2)yr+2y+y=0, 3)yr—9y=0
Exercice9:
Résoudre les équations différentiélles suivantes:
(W) yn+yr—2y=e*, (2 yn—y —2y=2a>—1, (3) ynr+yr—2y = e€*
ExercicelO:
Utiliser la méthode de variation des constantes pour résoudre les équations différentiélles suivantes:

—T

1 e
(1) yn+y =tanz, (2) yr+2y —2y=¢e+z, (3) y//:y+@, (4) yl/—|—2y/—|—y:77
(5)yM+ 4y = sinz





